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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/016/2017 

Ende: 19:30 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 04.12.2017 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 23.11.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 20.11.2017schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Markus Kraus  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger ab 19:15 während TOP 1 

 Verwaltung 

Hans-Peter Spies  

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter  

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 

 Beigeordnete 

Romy Schwarz entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung Maßnahmenkatalog für städt. Haushalt 2018 

 3 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

sowie gegen die vorliegende Tagesordnung wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Ein Einwohner fragte an, warum und wann ein Streifen Grünland in der Münzstraße jetzt als Bauland 

verkauft werden soll. Bei dieser Geländeumwandlung wurden nach seiner Meinung die Interessen der 

Anwohner nicht berücksichtigt. 

 

Ortsvorsteher Götten informierte, dass die Umwandlung von Grünland in Bauland bereits 2006 erfolgt, 

öffentlich bekannt gemacht wurde und die Anlieger mit Anschreiben namentlich darüber informiert 

wurden. 

 

Ebenso wies er darauf hin, dass es sich hier um Grundstücksangelegenheiten handelt und diese in 

nichtöffentlicher Sitzung beraten werden. Er wird allerdings die vorgetragenen Bedenken im 

nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung aufgreifen und mit dem Ortsbeirat beraten. 

 

Stadtbürgermeister Wollenweber gab hierzu ebenfalls eine ausführliche Stellungnahme ab. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung Maßnahmenkatalog für städt. Haushalt 2018 

 

Hierzu verteilte der Vorsitzende einen Maßnahmenkatalog für den städtischen Haushalt 2018.  

 

Danach sollen  

 

1. für Verbesserungs- und Verschönerungsmaßnahmen Parkeingang  5.000,-- Euro 

2. für Läutewerk Dorfgemeinschaftshaus- Ausstattung mit Funk   2.000,-- Euro 

3. für Instandsetzung Wirtschaftsweg von Friedhof bis Münzstraße  10.000,--Euro  

(hier Finanzierung über Wegeunterhaltungsbeiträge möglich) 

4. sowie ein noch nicht näher bezifferter Betrag für Straßeninstandsetzung und Reparaturen  

 

im städtischen Haushalt bereitgestellt werden.  

 

Der vorgesehene Punkt Erweiterung Kinderspielplatz wurde nach ausführlicher Erörterung wieder vom 

Maßnahmekatalog gestrichen, nachdem lt. Aussage des Ersten Beigeordneten Dr. Schulz der Bericht im 

Trifelskurier vom 23.11.2017 nicht den Spielplatz in Bindersbach betrifft. 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die Kosten für den Maßnahmenkatalog 2018, Punkte 

1-4, in den städtischen Haushalt einzustellen. 

 

 3 Informationen und Anfragen 

 

Ortsvorsteher Götten gab folgende Informationen: 

 

 vom Maßnahmenkatalog 2016 konnte im Haushaltsjahr 2017 alles umgesetzt werden. 

 Die Ornamente am Friedhofseingang sind zwischenzeitlich erneuert und sehr gut gelungen. 

 Die von ihm angebotene Sprechstunde wird nicht von vielen Einwohnern genutzt. 

 

Der Vorsitzende übergab sodann das Wort an Stadtbürgermeister Wollenweber. Dieser nahm nochmal 

ausführlich Stellung zu den Maßnahmen, welche in Bindersbach bisher umgesetzt wurden. Ausdrücklich 

betonte er dabei, dass die Beantragung und Bewilligung von Mittel hierfür im Stadtrat bisher immer recht 

erfolgreich war. Dies vor allem darum, da in Bindersbach viel Einsatz seitens der Einwohner und vor 

allem durch den Brauchtumsverein bei der Umsetzung von Maßnahmen vorhanden ist. Der 
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Arbeitseinsatz, welcher auch vom Ortsbeirat, insbesondere hinsichtlich der Friedhofpflege, hier geleistet 

wird ist für den Ortsbezirk vorbildlich. 

 

Anschließend verteilte Ortsvorsteher Götten einen Terminplan für die Sitzungen des Ortsbeirates 2018. 

Der 12. Februar wurde sodann kurzfristig verlegt auf 05. Februar 2018. 

 

Weiterhin informierte er über die am 06.01.2018 vorgesehene Jagd durch den Pächter. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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